

暂无单位的个人如何办医保?

医保部门给市民写的这封信里有答案

晚报讯 “病有所医,医有所保”是人民群众最关心最直接最现实的问题。昨天,市医保中心给广大市民发出一封公开信,就暂无单位的个人如何办理参保登记、医保缴费有哪些优惠政策、就医购药享受哪些待遇等问题,答疑解惑,鼓励符合条件的人员参加职工基本医疗保险,以获得更多保障。

法定劳动年龄段的无雇工个体工商户、自谋(自由)职业者、未在用人单位参加职工医保的非全日制从业人员(新业态从业人员)等各类灵活就业人员,不受户籍、养老保险等限制捆绑,均可以参加我市职工基本医疗保险,缴费比例在用人单位缴费率与个人缴费率之和基础上降低1个百分点,即缴费率为9%,按规定建立并划拨个人账户。经人社部门认定的就业困难人员、离校2年内未就业高校毕业生实现灵活就业的,还可按规定申请灵活就业社会保险补贴。失业人员在领取失业保险金期间,缴纳的职工医保费,由失业保险基金支付。

职工医保拥有个人账户,其功能用途广泛,就医购药更便利,门诊住院保障也更高。具体来说,职工医保个人账户可用于门诊就医、药店购药,还可绑定家庭成员共济使用,支付参保人员在定点医药机构就医购药所发生的医疗费用;参保人员家庭成员参加本省城乡居民医保、照护保险等的个

人缴费和购买“江苏医惠保1号”,也可使用个人账户内的资金。职工医保参保人员在定点单位门诊就医购药可按规定享受普通门诊统筹待遇,政策范围内统筹基金支付比例60%以上,政策范围内住院医疗费用基金支付比例达到85%左右。参保人员还可按规定享受大病保险、医疗救助等待遇。办理异地就医备案手续后,更可在省内各市及全国各地异地看病购药,享受基本医疗保险门诊待遇、住院待遇以及大病保险等待遇“一站式”“一单制”结算。

参保职工跨统筹地区就业的,可自主选择“江苏省医疗保障局网上服务大厅(个人网厅)”“江苏医保云”等线上渠道或到就近医保经办机构窗口办理职工医保关系转移接续,缴费年限累计计算,个人账户资金同步转移。职工办理养老退休手续、灵活就业参保人员达到国家规定的退休年龄时,累计缴费年限男满25年、女满20年的,退休后不再缴纳,按规定划拨个人账户,终身享受退休人员医保待遇。

广大用人单位应依法为职工缴纳基本医疗保险,鼓励暂无工作单位的灵活就业人员参加待遇水平更高的职工医保,法定劳动年龄段已参加本市居民医保的参保人员转换参加职工医保的,其居民医保的参保年限,可按照4:1的标准折算为职工医保实际缴费年限。

市民如有疑问,可拨打医保政策咨询热线:12393、12345。 记者何家玉

乘地铁出行有好礼相送

轨交推出“绿色出行宣传月”系列活动

晚报讯 为持续宣传推广安全绿色出行风尚,培养公众绿色文明交通习惯,即日起至20日,南通轨道交通推出“绿色出行宣传月”系列活动,以“绿色出行 唤活城市”为主题,呼吁广大市民朋友低碳出行。

活动期间,使用“南通地铁”App乘车,累计乘车次数排名前10的乘客,有机会获得南通轨道交通颁发的“低碳出行先锋”荣誉奖牌、证书及文创礼品,同时将受邀参加“南通地铁”App“好通低碳出行”平台发布会。

“9·22世界无车日”当天,南通轨道交通将邀请30位市民朋友组成10支参赛队伍参与定向挑战赛,给爱车放个假,相约一起“碳”索南通。活动当天,参赛队伍将按照活动路线打卡,依次参加游戏挑战。报名时间即日起至13日,可打开南通地铁App报名。

除此之外,轨道集团还邀请市民

积极打卡地铁站点赢取奖品。第一步:获取集章卡,获取时间:9月9日至9月14日(每日10:00~14:00),活动期间,凭借“南通地铁”App当日刷码乘车记录,即可至南通轨道交通1号线文峰站客服中心获取一份集章卡,限量2000份(1人限领1份,先到先得,发完即止)

第二步:收集印章。集章攻略:本次活动共设6个打卡站点,乘客需在规定时间内到指定站点(客服中心)盖取印章。9月9日~9月15日盖章站点:唐闸公园站、和平桥站、慈善博物馆站。9月16日~9月22日盖章站点:南通大学站、文峰站、大剧院站。

第三步:获取集章奖励。集齐6枚印章的乘客,可在9月23日~9月25日至1号线紫琅湖站,出示集章卡抽取幸运礼品。

记者蒋娇娇

提升施工效率 减少“开膛破肚” 道路管道非开挖修复推广实施

晚报讯 不用“开膛破肚”,也能修复道路病害管道!记者从崇川区城建中心获悉,今年该区大力推广实施道路管道非开挖修复,减少开挖对市民生活、出行的影响,提升施工效率。

位于五洲国际御锦城小区西侧的云阳路,雨污水管道出现变形、脱节、破裂,就是实施的非开挖修复。1日下午,记者看到,一台紫外线光固化修复管道专用车矗立在路边,施工人员正将车上的管线与紫外线设备连接,把紫外线设备延伸到其中一段病害管道内。

“之前我们已经根据需要进行维修的病害管道内径预定了一根树脂软管,在把病害管道清淤干净后,把软管塞进去,用设备打气使之膨胀,再通过紫外线设备的照射,使得软管硬化并贴合在病害管道的内壁上,完成修复。”现场施工负责人李政修介绍,这种修复方式被称为紫外光原位固化修复,是一种“管中管”的模式,也是目前崇川区道路管道非开挖修复常用的方式之一。

为何要进行非开挖修复?有何好处?区城建中心排水管理科沙峥介绍,以往的开挖修复动作大、工期长,噪声也大,对周边居民出行、生活影响比较大,而非开挖就不同了,修复耗时短,对居民出行的影响也是很小的。拿云阳路举例,共有8段病害管道需要进行非开挖修复,施工方自8月30

日实施修复以来,已经完成7段,效率大幅度提升,“一般情况下,一段30米的管道如果是传统开挖修复,从开挖到修复再到后期的回填,起码半个月,现在只要半天”,云阳路需要修复的病害管道中,最短的只有5米,最长的也就30多米,所以三四天就能基本完工。

此外,非开挖修复还可实现传统开挖修复方式难以实施区域的修复施工,如闹市区等;而且在管道埋深较深时,采用非开挖修复比开挖修复更加经济,对道路的破坏性更小,“因此,综合来看,非开挖修复的社会效益和经济效益更为显著。”沙峥透露。

是不是所有的道路都可以实施非开挖修复?非也!一般来说,病害早期或者病害较少的情况下,适用非开挖,一旦病害严重或者管道发生塌陷且塌陷超过三分之一,只能实施传统的开挖修复。2018年以来,崇川区以5年为一个周期对市政道路管道进行检测、修复,管道呈现比较好的管养状态,今年是新一轮检测的首年,大部分道路管道病害较小,加上非开挖的各种利好,崇川便大力度推广实施非开挖修复。

记者了解到,非开挖修复方式较多,目前,崇川区常用的方式有紫外光原位固化、点状原位固化、不锈钢双胀环、井室喷涂等。今年以来,通过前期的管道机器人与潜望镜内窥等技术手段检测,区城建中心已对18条道路的病害管道实施了非开挖修复。 记者陈静



再现经典

3日晚,著名京剧表演艺术家李胜素、于魁智领衔主演的京剧《凤还巢》在南通大剧院歌剧院上演。据悉,接下来,南通大剧院还将引进上海越剧院一团陆派经典《双珠凤》等剧目,满足南通戏迷的文化需求。 记者杨镇潇

为考入高校的职工子女送上祝福 中天钢铁南通公司开展金秋助学活动

晚报讯 记者昨天从中天钢铁集团(南通)有限公司获悉,随着开学季到来,企业工会开展“金秋助学”活动,为即将迈入大学殿堂的职工子女送上美好祝福,并为他们送上助(奖)学金,还贴心准备了生活大礼包,为新生入学加油打气。

前不久,儿子考上大学,这让中天钢铁南通公司能源管控中心的杨志勇既欣慰又忧愁。杨志勇的母亲患有脑中风,偏瘫卧病在家,父亲也有高血压、心脏病,杨志勇的妻子只能选择成为一名全职主妇照料家庭起居,家庭收入全靠杨志勇一个人的工资,经济负担很重。“尽管进厂不到两年,但中天的‘家’文化总是感染着我,在这里工作我很开心。”杨志勇说,公司的慷慨解囊减轻了孩子

的求学压力,他们会带着这份关心关爱好好生活。

今年,李想以优异的成绩考上同济大学医学院硕士研究生。“作为父亲,我为他感到骄傲。”中天钢铁南通公司信息管理处处长李昕晔表示,希望孩子未来学有所成,用实际行动诠释医者仁心,为国家、为人民贡献一份绵薄之力。

中天钢铁南通公司自成立以来,始终坚持“将爱心洒向员工,员工将忠心献给企业”原则,给予职工尽可能多的关怀温暖。据了解,今年企业的“金秋助学”活动,为困难职工家庭子女发放大学录取助学金3000元/人,为考取985、211院校的职工子女发放奖学金2000元/人。

记者严春花 通讯员黄俊楠